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Türkiye 

Dolar/TL, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması ve ardından küresel ticaret savaşı kaynaklı 

riskten kaçışa rağmen Merkez Bankası'nın 45 milyar doları aşan döviz satışının desteğiyle 38 

etrafında dar bantta dalgalanmaya devam etti. 

TL cinsi yatırım araçlarındaki İmamoğlu tutuklanması sürecinde ve ardından ticaret 

savaşlarıyla yaşanan satış baskısı Merkez Bankası'nın 45 milyar doları aşan döviz satışı, 400 

baz puan sıkılaştırması ve 120 milyar lirayı aşan tahvil alımının ardından yavaşladı.Kur bu 

sabah güne 38.11 civarında başlarken bu verilere göre TL'nin dolar karşısındaki yıl başından 

beri değer kaybı %7.2 oldu. 

Çalkantıların devam ettiği küresel piyasalara bakıldığında Asya borsaları, ABD'nin Çin'e çip 

satışlarına getirdiği kısıtlamalardan yapay zeka devi Nvidia'nın etkilenmesiyle gerilerken 

dolar baskı altında kaldı. Altın ise %1.2 yükselerek 3,266.65 dolar ile yeni zirveyi gördü. 

ABD Başkanı Donald Trump dün ithal edilen kritik minerallere uygulanabilecek olası gümrük 

vergilerine yönelik yeni bir inceleme başlatılması talimatı verdi. ABD'nin ilaç ve yarı iletken 

ithalatına yönelik yürüttüğü incelemeler sürüyor.Çin'in Boeing uçaklarının sevkiyatını 

durdurmak üzere havayolu şirketlerine talimat vermesi ise Beijing'in ABD'ye karşı misilleme 

niteliğinde adımlar atmaya devam ettiğini gösterdi. 

ABD'nin Hazine tahvil getirileri ise ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın günün 

ilerleyen saatlerindeki konuşması öncesinde yatay seyretti. Fed yetkilisi Christopher Waller 

para politikasında gevşeme yanlısı açıklamalarda bulunurken, Powell'ın da bugün Waller'a 

benzer tutum göstermesi bekleniyor.Piyasalarda yarın sonuçları açıklanacak TCMB faiz kararı 

bekleniyor. TCMB'nin İmamoğlu'nun tutuklanmasıyla yaşanan piyasa oynaklığının ardından faiz 

indirim döngüsüne bu ay ara vermesi bir haftalık repo faizini %42.5'te sabit bırakması bekleniyor. 

Reuters anket katılımcıları TCMB'nin yaz aylarında indirimlere tekrar başlayabileceğini 

öngörse de genel beklenti bankanın bu yıl daha az indirime gidebileceği yönünde.Politika faizi 

için 2025 sonu beklentisi medyanı Şubat ayında yapılan ankette %30 seviyesindeyken son 

ankette %34 seviyesinde gerçekleşti.İç gündemde bugün Mart ayı konut satış istatistikleri 

takip edilecek. Ayrıca Ticaret Bakanı Ömer Bolat'ın Suriye ziyareti ve ülkenin geniş 

kesimlerinde etkili olan zirai donun etkileri izlenecek. 

Dünya 

Asya borsaları, yapay zeka devi Nvidia'nın NVDA.O ABD'nin Çin'e çip satışlarına getirdiği 
kısıtlamadan etkilenmesiyle gerilerken dolar baskı altında kalmaya devam etti.Altın ise %1.2 
yükselerek 3,266.65 dolar ile yeni zirveyi gördü.Çin ekonomisi ilk çeyrekte bir önceki yıla 
kıyasla %5.4 ile tahminlerin üzerinde büyüdü. ABD ile yaşanan ticaret gerilimi ekonominin 
gelecek seyrine ililşkin belirsizlik yaratmayı sürdürdü. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3QP0B7
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3QU05Q
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3QT1LI
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NVDA.O


ABD Başkanı Donald Trump dün ithal edilen kritik minerallere uygulanabilecek olası gümrük 

vergilerine yönelik yeni bir inceleme başlatılması talimatı verdi. ABD'nin ilaç ve yarı iletken 

ithalatına yönelik yürüttüğü incelemeler sürüyor.Çin'in Boeing BA.N uçaklarının sevkiyatını 

durdurmak üzere havayolu şirketlerine talimat vermesi ise Beijing'in ABD'ye karşı misilleme 

niteliğinde adımlar atmaya devam ettiğini gösterdi.  

ABD'nin Hazine tahvil getirileri ise ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın günün 

ilerleyen saatlerindeki konuşması öncesinde yatay seyretti. Fed yetkilisi Christopher Waller 

para politikasında gevşeme yanlısı açıklamalarda bulunurken, Powell'ın da bugün Waller'a 

benzer tutum göstermesi bekleniyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi dört günlük kazanımların 

ardından %1.30 gerilerken Japonya'nın Nikkei endeksi %0.89 düşüş kaydetti. Çin'de lokomotif 

hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.93, Hong Kong'un Hang Seng endeksi %1.6 geriledi. Öte 

yandan Çinli yarı iletken üreticilerinin hisseleri yükseldi.  

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.325 seviyesinde yatay seyretti. 30 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi ise %4.77 seviyesinde seyretti. 30 yıllık tahvilin getirisi geçen haftaki 

zirveye göre 25 baz puana yakın geriledi. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde merkezi yönetim bütçe dengesi mart ayında 261,5 milyar TL açık verdi. Böylece 12 
aylık birikimli bütçe açığı 2,25 trilyon TL’den 2,30 trilyon TL’ye yükseldi. Açıklanan verinin 
fiyatlamalara etkisi olmadı. Dün kurda düşük volatilitede hafif alıcılı seyirler izlendi. Bugün yurt 
içerisinde veri akışı sakin. ABD tarafında sanayi üretimi ve perakende satışlar verileri ön plana 
çıkacak olup, Fed Başkanı J. Powell’ın açıklamaları takip edilecek. Yarın TCMB Para Politikası 
Kurulu faiz kararı var. Çıkacak sonuç ve karar metni piyasalarda yakından takip edilecek. 
Küreselde ise ticaret savaşlarının yarattığı belirsizlik takip edilirken, dolar endeksinde zayıflama 
takip edilmekte. Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 38,11’li seviyelerde yatay seyirler 
izlemekte. Dolar endeksi ise 99,71 civarında bulunmakta. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,00  seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 
 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=BA.N


 
 

 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde güçlü görünüm korunuyor ancak kritik direnç seviyesi olan 1.1382 
bölgesini aşmakta zorlanıyor. Tarife tarafında ise gerilim devam ediyor. henüz bir ılımlı 
adımın atıldığını söylemek güç. Özellikle ABD ile Avrupa arasındaki gerginlik devam ediyor. 
Veri tarafında ise dün euro bölgesinden sanayi üretim verisini takip ettik. Euro Bölgesi'nde 
sanayi üretimi, şubat ayında bir önceki aya göre yüzde 1,1, yıllık yüzde 1,2 artarak beklentiyi 
aştı. Bugün ise yine euro bölgesinden enflasyon verilerini takip edeceğiz. ABD’den ise 
perakende satışlar ve snayi üretim verisi gelecek. Aynı zamanda akşam satlerinde Fed 
Başkanı Powell’ın konuışması olacak. Konuşma sırasında piyasadaki hareketliliğin artmasını 
bekleriz. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,37 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 42,55 ve 41,87 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,55/41,87 
Dirençler: 43,37/44,02 
 

 
 
 
GBP/TL 
İngiltere'de, Salı günü işgücü piyasası verileri işsizlik oranının Şubat ayında beklentilerle 

uyumlu olarak %4,4'te sabit kaldığını gösterdi. Ancak ücret artışı sağlam kaldı ve İngiltere 

Merkez Bankası (BoE) üzerindeki baskıyı sürdürdü. BoE, kalıcı ücret gücünü gerekçe 

göstererek para politikasını gevşetmekten kaçındı. Bununla birlikte, faiz oranı vadeli işlemleri 

piyasaların Mayıs ayında bir faiz indirimi olasılığının %90 olduğunu ve bu yılın ilerleyen 

zamanlarında iki ek indirim beklentisi olduğunu gösteriyor. Şimdi tüm gözler Çarşamba günü 

açıklanacak olan Mart ayı İngiltere Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerinde. Ekonomistler, 

gıda ve enerjiyi hariç tutan çekirdek TÜFE'nin yıllık bazda %3,5'te sabit kalmasını öngörüyor. 

Günün ilerleyen saatlerinde, odak noktası Mart ayı ABD Perakende Satış verilerine kayacak ve 

bu veriler, tarife endişelerinin tüketici davranışları üzerindeki etkisine dair yeni bir bakış açısı 

sunabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 50,52 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 49,52  ve 48,87  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,14 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 



Destekler: 49,52/48,87 

Dirençler: 50,52/51,14 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, zayıf dolar, ticaret savaşının yarattığı gerilim ve küresel ekonomik büyümeye 

ilişkin endişelerin desteğiyle yeni tarihi zirveye yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı 

3,275.20 ile zirveyi görmesinin ardından kazanımlarını %1.91'e yükselterek 3,289.84 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %1.4 artışla 3,286.30 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin sürekli değişen gümrük vergisi politikalarının belirsizliğe yol açması 
ve ABD ile Çin arasındaki ticaret savaşının ekonomik büyüme ile petrol talebinin 
yavaşlayacağı endişesiyle geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.53 
gerileyerek 64.33 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.55 gerileyerek 
60.99 dolar seviyesinde işlem gördü. 



 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar) 2,7% 2,8% 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Mar) 0,4% 0,4% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar) 2,2% 2,3% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Mar) 0,6% 0,4% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Mar) 0,4% 0,3% 

15:30 USD Perakende Denetimi (Aylık) (Mar) 0,6% 1,0% 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Mar) 1,3% 0,2% 

16:45 CAD Faiz Oranı Kararı 2,75% 2,75% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 0,400M 2,553M 

20,15 USD Fed Başkanı Powell’ın Konuşması     



any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
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Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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